

25.06.2012 г. решением Общественной палаты города Москвы Государственному бюджетному образовательному учреждению города Москвы средней общеобразовательной школе №662 присвоено имя Героя Советского Союза Льва Михайловича Доватора (Постановление Правительства Москвы от 25 апреля 2012 года № 181-ПП «О порядке присвоения имен государственных и общественных деятелей, благотворительным организациям и объектам собственности города Москвы).

Музей в ГОУ СОШ №662 основан в 1970 году первым директором школы Буданцевым А.А., кавалером орденов Славы, участником парада Победы в 1945 году, и учителем НВП Казаковым В.Н., участником ВОВ, воевавшим в рядах казачьей дивизии.

44 года работает музей боевой славы «17 Гвардейской Мозырской кавалерийской дивизии», которая входила в состав кавалерийской группы, под командованием генерала Л.М. Доватора. О боевом пути дивизии рассказывают экспонаты музея, собранные ветеранами, учителями и учащимися школы.

Все эти годы рядом с нами дочь легендарного героя Великой Отечественной войны Л.М. Доватора – Рита Львовна Доватор. Благодаря ее рассказам мы узнали не только о ее отце, но и о



многих доваторцах, чудом оставшихся в живых. Это Колбанов Ю.Н., Степенский А.Б., Коробова А.П., которые приезжают в школу, проводят уроки мужества. Именно они, ветераны, передают детям эстафету любви к своей родине и преданности ей. Нельзя вдохновлять человека на подвиг, не уважая подвига, уже совершенного.

В 1941 году формировался кавалерийский корпус, которым командовал легендарный генерал Л.М. Доватор. В состав корпуса входили три дивизии: 50, 53 и 20 (ныне 17-ая). На долю кавалеристов выпали все тяжкие испытания того героического времени. Многие тысячи кавалеристов остались на полях сражений под Москвой, в лесах Смоленщины, когда они, совершая рейды в тылу врага, сдерживали натиск фашистских войск. С октября 1941 года по февраль 1942 г. кавалерийский корпус участвовал в составе Западного фронта в Московской оборонительной и Московской наступательных операциях.



Л.М. Доватор погиб 19 декабря 1941 года в районе Рузы, защищая Москву. Мы, внуки и правнуки защитников Москвы, не имеем морального права, забывать тех, кто отдал жизнь за счастье жить в мирной стране.

Стало традицией посещение с. Палашкино, где погиб Лев Михайлович Доватор.

А также, ежегодно 19 декабря принимаем участие в митинге, посвященном памяти Л.М. Доватора на Новодевичьем кладбище, где собираются учащиеся не только нашей школы, но и ветераны, учащиеся других школ и кадетских корпусов,



носящих имя Л.М. Доватора.

Музей является адресным, для которого детская аудитория является приоритетной. Только в школьном музее наиболее последовательно воплощена идея с творчества учащихся, учителей, родителей и ветеранов, которых становится с каждым годом все меньше. Поэтому каждый приход ветеранов в школу является праздником.

Ветеранов надо слушать, слушать и впитывать информацию, как губка, ловить каждое слово: ведь ни один дипломированный историк, ни один фильм не расскажет о войне так, как те, кто воевал. Ведь так и происходит связь поколений, так и передается память о героическом прошлом своей страны. Память – наши корни. Как дерево не может существовать без корней, так и народ не может жить без памяти. И поэтому, если каждый из нас, в отдельно взятой школе, в отдельно взятой семье будет стараться хранить эту память, у нашей страны есть будущее.

